

成都市双流区城市管理局位于双流区棠湖西路，现有工作人员329人。下设办公室、项目监管和投资促进科、政策法规科、安全生产监督管理科、市容秩序和广告招牌管理科、基础设施和景观照明管理科、环境卫生管理科、生态环境科、城乡环境综合治理科、数字化城管科、综合运输科、交通战备和邮政管理科、财务科共13个科室。下属事业单位7个，其中公益一类3个，分别为环境卫生管理所、市政设施管理所、路灯管理所；公益二类1个，为公路养护段；参照公务员管理的事业单位3个，分别为道路运输管理所、出租汽车管理所、公路路政管理所等机构。



启动优质服务主题活动

近年来，成都市双流区城市管理局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神。以党的政治建设为统领，以提升组织力为重点，坚持围绕中心、建设队伍、服务群众，全面提高机关党建工作质量。切实推动新兴领域党的组织和工作覆盖，为高质量建设中国航空经济之都提供了坚强组织保障。

加强政治机关建设。坚持把党的政治建设摆在首位，开展践行“两个维护”教育，教育引导党员干部深刻把握“两个确立”的决定性意义。坚决做到“两个维护”，始终不渝拥戴核心、紧跟核心、捍卫核心，让坚持“两个确立”、做到“两个维护”成为党员干部鲜明政治品格和机关政治生态鲜明重要底色。积极开展“三个表率”模范机关建设，细化创建举措、明确目标任务，建设属性鲜明的政治机关。

强化“两新”组织政治引领。实施“凝心铸魂”行动，发挥“红海棠”讲师团作用，开展新思想进园区、进企业活动；实施“领航提能”行动，举办行业党委专题培训班，重点加强

# 好风凭借力 乘势起宏图

## ——成都市双流区城市管理局推进城乡环境整治攻坚行动侧记

要领导亲自抓的工作格局。制定实施方案，明确各部门责任、任务、问题“三张清单”，细化交通秩序、市容秩序、城乡容貌集中整治等3个方面23项攻坚任务。实行“每日专报、每周调度和每月一主题、一攻坚、一拉练”的任务推进机制。3月份以来，组织“大美双流 每日一巡”120次，下达整改通知20批，督促问题整改500余个。

成立专项考评机制。制定专项考评办法，实行每月考核、每月评比、每月通报。区级部门、镇（街道）每月评选2面“流动红旗”、出示2张“黄牌”，并纳入区级专项考评和积分管理。组织开展“最美街道”“最美招牌”“最美商户”等评选活动，各街道积极组织参与，其中黄甲街道每月评选“最美商户”20个，建立了临街商家竟进拉练长效机制。



攻坚行动动员部署

交通秩序提升行动。突击攻坚机动车乱占道乱停放、三（四）轮车乱占道乱运营、运输车辆乱超限乱超载等6类突出问题，倡导“文明驾驶、文明出行”，全面提升城市通勤率。3月以来，集中整治三（四）轮车非法运营10900余次，清运跨区共享单车3.4万辆，规范共享单车停放11.2万辆，劝导违停机动车15万余辆，张贴违停告知单4万余张，查处交通违法案件5000余起。

市容秩序提升行动。突击整治游动商贩沿街为市、坐商占道经营乱象问题，重点攻坚乱占道、乱牵挂、乱张贴、乱堆放、乱摆卖等5类突出问题，优化城市宜居生活空间。3月以来，集中整治游商占道经营问题3万个、坐商违规占道问题1.6万个，下达执法文书590份，立案查处违规占道行为190余起。

城乡容貌提升行动。突击整治

建筑物外立面破损等城乡环境品质问题，重点攻坚城市道路、市政设施、园林绿化、交安设施等12类乱象问题，着力塑造了公园城市优美形态。3月以来，集中清理整治违规广告店招4700余个，“牛皮癣”1万余处，处置道路病害800余处，路灯故障400处，精心打造节点景观10个，“两拆一增”点位19个，美化涂装电力箱柜300余个，桥梁3座。

### 多方联动抓落实 三大责任显成效

压实行业管理责任。推进条块联动，按照“管行业必须管环境治理”工作要求，建立“镇街吹哨、部门报到”联动机制，采取派单制、响应制、台账制等方式，及时收集、推送镇（街道）环境治理难题40余个，做到事不过夜、即时处置。建立“巡查



颁发流动红旗

对“两新”组织党建指导员、流动党支部书记的教育培训。实施重点联系行动，落实直接联系指导服务重点两新领域机制，加强对两新组织的政治引领和业务指导。

### 科学统筹抓部署 建章立制强管理

建立督导工作专班。建立由区委区政府统一指挥，区城乡环境综合治理指挥部组织实施，区级牵头部门、各镇（街道）、各园区管委会主

推动宣传发动机制。建立每周专题宣传、每月曝光调查机制，及时回应群众诉求，营造共建共治共享的浓厚氛围。3月以来，集中组织暗访曝光4次，推送攻坚行动专项报道300余条，组织“微笑服务”“文明公约”“垃圾分类”等主题宣传活动46场，引导企业、商家、市民“上一步、主动参与”。

### 精准发力抓整治 三大行动促效益



党员志愿服务活动



微笑服务主题活动

## 踔厉奋发新时代 治蜀兴川再跨越

# 多措并举 守住生态红线

## ——甘孜州理塘县公安局森警大队严厉打击生物多样性犯罪活动素描



检察院提前介入

近年来，四川省甘孜州理塘县公安局全力践行习近平生态文明思想和法治思想，忠诚履职、担当作为、以打促防、以防促护，在“磐石”系列专项行动引领下，齐心协力打好“保护生态·2022”专项行动攻坚战，守住生态红线，以六项举措严厉打击破坏生物多样性犯罪活动并取得成效。

一是领导机构设置：该局积极向州局报告，争取上级支持，成立打击生物多样性犯罪专项行动领导小组，由副县长、公安局局长吕建平任组长，分管领导副局长根曲担任副组长，领导小组下设办公室在森警大队，由大队长尼玛泽仁兼任办公室主任。领导小组结合案件实际情况，因地制宜、精心谋划、周密部署，细化完善整治方案，明确任务分工，指导督促各阶段工作开展，推动涉林、涉野刑事案件查处。

二是案件快侦快破：坚持“打防结合、以打促宣、源头治理、隐患封堵”的方针，该局从刑侦、法制、情指、治安、政保、政工、保障、宣传等部门抽调警力成立

“01·04”系列盗伐林木案侦破专班，多警种协调联动、合成作战，加强案件线索收集整理，追根溯源、循线深挖，加强人员

信息摸排，梳理社会关系脉络，加强盗伐情况搜集，做好盗伐林木指认，加强证据固定保护，及时进行现场勘验，重拳打击盗伐、滥伐林木，非法运输盗伐、滥伐林木，危害珍贵、濒危野生动、植物犯罪行为。

三是强化重点管控：坚持“预防为主、打击治理”的方针，聚焦自然保护区、天然林核心区、生态脆弱区环境保护，紧盯辖区内野生动、植物破坏现象，加大对边界、重点区域、重点人员管控力度，采取人防技防相结合的管控模式，落实卡点值班值守制度，积极发挥卡点堵源截流作用，阻断运输野生动、植物出县通道，严查重点林区进出车辆及人员情况，严查违法违规运输涉林、涉野物品，开展猎捕珍稀野生动物，盗伐、滥伐林木犯罪专项整治，严厉打击各类危害生物多样性犯罪活动。

四是加大巡防力度：按照“关口前移、源头治理、以防为主、教育引导”的要

求，加强重点时段重点林区安全巡护力度，规范护林员职责任务，切实落实岗位责任，推广分片包段、划片巡护工作机制，完善全民参与保护生物多样性体系，做到动真碰硬举措抓落实，加强日常巡护监督，加大进出山人员车辆检查，最大限度防止破坏生物多样性安全案（事）件发生。

五是协调衔接沟通：加强同林草部门的联系，积极对接相关职能部门，健全联合巡护长效机制，强化行刑衔接制度，联合开展打击涉林、涉野违法行为；加强同县检察院协调，主动对接沟通，争取其提前介入共同办案，推动“审、诉、判”一体运行，保证诉讼时效。

六是加强宣传教育：积极开展法制宣讲活动，以坝坝会的形式深入乡村，通过藏汉双语向广大农牧民群众宣传法律法规和相关政策；全覆盖多角度进行教育引导，利用广播、电视、LED大屏、微信、微博、QQ、抖音等媒介进行宣传；组织观看警示教育片，通过典型案例以案示警、以案宣教；完善生物多样性保护群防群控机制，提高全社会保护生物多样性的自觉性和积极性，营造了全社会共同参与生物多样性保护的良好氛围。截至目前，共开展法制宣传活动100余场，发放宣传单600余份，播放警示教育片50余场。

理塘县公安局森警大队通过建章立制各项举措，严厉打击了各项破坏生物多样性犯罪活动。1—6月驱车行程13700余公里，目前共受理案件12起，破获12起，采取刑事强制措施21人，其中2起现已移送检察院审查起诉，扣押涉案物品油锯16把、斧头24把，东风天锦大车一辆，挖掘机一台，拖拉机5辆，扣押的立木蓄积量336.888立方米，有效起到了打击违法犯罪的震慑作用，受到了当地群众的称赞和上级部门的认可。

郑力 东巴帮志若 文/图



案侦民警现场勘验

# 灵动评价抓素养 虽无纸笔也飘香

## ——巴中市平昌县思源实验学校综合素养展示活动

为落实“双减”政策，全面推进素质教育，强化学生的核心素养，有效减轻学生的学业和考试压力，四川省巴中市平昌县思源实验学校近日开展了以“趣联学问，智绘未来”为主题的一、二年级无纸笔综合素养展示活动。

活动前，学校召开了“一二年级‘无纸笔’测评”前会议，明确人员分工、细化评价标准。根据课标和第一学段儿童身心发展规律，精心设置了时效性高、检测性强、趣味性浓的测评方案，活动旨在提高学生的创新实践能力。

本次活动以“闯关”的形式，设置“书香苑”“数当家”“生活屋”“乐艺厅”“健身房”5个关卡来检验孩子们一学期来德智体美劳各方面的综合能力。在体验、思维、表达、创造的过程中，增强了孩子们的自信心，让孩子们从中获得成功的喜悦，也真正实现了减负提质的效果。

平昌县思源实验学校定会乘着“双减”的东风，踔厉奋发、笃行不怠，用心、用情、用爱成就有温度的教育，带领思源学子正行走在通向智慧和快乐的大道上。

赵波 魏芳 文/图

